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REFERAT FRA GENERALFORSAMLING 
DEN 08. MAJ 2010 

 
 30 medlemmer deltog i generalforsamlingen. 
 
Efter årsmødet med indlæg af læge og ph.d. stud. Susanne Rosendal om dennes forsk-
ningsprojekt vedr.  langtidseffekter efter tsunami katastrofen i Sydøstasien bød formand  
Berith Bro velkommen til årets generalforsamling.  
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent  
2. Valg af referent 
3. Styrelsens beretning v. formand Berith Bro  
4. Årsregnskab 2009 fremlagt af kasserer Per Bech 
5. Forslag om kontingentforhøjelse samt kollektiv indmeldelse i ESTSS 
6. Valg af styrelsesmedlemmer 
7. Valg af suppleanter 
8. Eventuelt 

 
Ad 1: Valg af dirigent: Susan Schlüter, som konstaterede, at generalforsamlingen var ind-
kaldt i overensstemmelse med vedtægterne. 
 
Ad 2: Valg af referent: Torben Anbert. 
 
Ad 3: Fremlæggelse af beretning v. formand Berith Bro: 
 

Så er vi samlet igen, og det er meget tilfredsstillende med så stort et fremmøde til vores 
generalforsamling. 
Endnu et år er gået og hvad skal der så berettes om? Hvad har rørt sig af generelle tema-
er inden for det psykotraumatologiske felt, hvad har styrelsen arbejdet med, og hvad har I 
medlemmer bedt os om at fokusere på? 
Alt i alt ”meget” og måske også ”ikke så meget”. Det har på mange måder været et stille år. 
Taler vi om arbejdsmængden for psykologerne, synes der bestemt at have været travlt 
nok. Der er rigeligt arbejde også indenfor det psykotraumatologiske felt. 
Området har dog for første gang i mange år ikke generelt været genstand for mediernes 
kritik. Mediernes fokus har været omkring Forsvarets udsendte og hjemvendte soldater. 
Problemstillinger, der ikke findes enkle svar på. 
Ellers synes medierne, at have behandlet, hvad der betegnes som krisehjælp, rimeligt. 
Medierne vil dog gerne med helt ud i behandlingslokalerne, og der kan kun generelt op-
fordres til, at vi som psykologer overvejer både tavshedspligt og etiske dilemmaer, før vi 
stiller op foran kamera og mikrofon. 
 
Feltet har fået sin helt egen og nye forskningsenhed. Professor Ask Elklit åbnede i sep-
tember 2009 Psykotraumatologisk Forskningsenhed ved Syddansk Universitet i Odense. 
En vigtig anerkendelse af fagets betydning. 
Anerkendelse har også nået selskabet her. Vi blev af Sundhedsstyrelsen inviteret til at 
sende en repræsentant til en arbejdsgruppe, der skulle revidere Håndbogen for bl.a. 
 kriseberedskabet i Danmark. Med tak for invitationen og argumenter omkring, hvor  
væsentlig en videns- og erfaringsbank psykologer besidder på området, fik vi 2 repræ-
sentanter sendt af sted og har nu sat et lille fingeraftryk i Håndbogen. 
 
I henvendelserne fra vores medlemsskare er det største, generelle tema specialistuddan-
nelser. 
Generelt er indtrykket, at psykologer kæmper bravt for overhovedet at forstå, hvordan 
krav i specialistuddannelserne kan indfris. Det er heller ikke helt enkelt.  
 
 



                                                                                                                               2. 
 
I dette selskab og ved psykotraumatologisk fagnævn har vi søgt at gøre de skrevne regler 
lidt mere tilgængelige. Vi har lavet en Hvidbog, der i korte træk gennemgår kravene i den 
psykotraumatologiske specialistuddannelse,og det beskrives, hvorledes disse kan fortol-
kes på så fleksibel måde som muligt. Hvidbogen er lagt på selskabets hjemmeside. 
Vi er i styrelsen glade for alle jeres henvendelser. De hjælper os til at søge relevante  
kursusemner og undervisere og til at holde styr på, hvad der rører sig i branchen. 
 
De faglige arrangementer i selskabsregi har det forløbne år bestået af 2 kurser i psykolo-
gisk debriefing og et kursus i erklæringsskrivelse. Disse kurser må gentages med jævne 
mellemrum, fordi der til stadighed er efterspørgsel derpå. Endvidere afholdt vi for nylig et 
kursus omkring tidlig intervention. Vi har haft planer om yderligere kursusaktivitet. Dette 
har imidlertid ikke vist sig muligt at gennemføre endnu. Planerne går videre til næste år. 
Styrelsen har afholdt 4 møder og derudover løbende været i dialog via mail. Vi har udsendt 
2 nyhedsbreve samt lidt information på mail til de 213 medlemmer, vi har adresse på. 
Som vanligt indgår medlemmer af styrelsen i fagnævn og en række udvalg under Dansk 
Psykolog Forening og vi har deltaget i møder med ESTSS. 
Vi vil fortsat bestræbe os på at finde nye emner og undervisere til hensigtsmæssig videns-
udvikling og –vedligeholdelse og deltage i debatten, når det psykotraumatologiske område 
er på dagsordenen. 
 
Så vidt beretningen fra styrelsen om det forgangne års arbejde. Et stille år er ikke så ringe 
endda. Vi ruster os til næste tørn. 

 
Ad 4: Årsregnskab 2009 fremlagt af kasserer Per Bech. Regnskabet blev omdelt, gennem-
gået og godkendt.  
 
Ad 5: Forslag om kontingentforhøjelse på i alt kr. 150,- samt kollektiv indmeldelse i ESTSS = 
European Society for Traumatic Stress Studies, hvilket koster kr. 100,- pr. medlem.    
Debat om nødvendigheden af konsolideringen af økonomien og om kontingentforhøjelsen på 
50 kr., der skal dække øgede driftsomkostninger.  
Debat om medlemskab af ESTSS, styrelsens argumentation er udsendt pr. mail.  
Ved afstemning (27 for, 1 imod og 2 undlod) blev medlemskab af ESTSS vedtaget for 2 år, 
hvorefter spørgsmålet igen tages op på generalforsamling.  
Ligeledes ved afstemning (29 for, 1 imod) blev den samlede kontingentforhøjelse på kr. 150,- 
vedtaget.  
 
Ad 6: Valg af styrelsesmedlemmer: Steen Kruse-Blinkenberg og Torben Anbert var på valg, 
genopstillede og blev begge genvalgt ved applaus.  
 
Ad 7: Valg af suppleanter: Michael Brun og Michael Linde genopstillede og blev begge gen-
valgt ved applaus. 
 
Ad 8: Eventuelt: Der blev stillet spørgsmål til selskabets hjemmesides synlighed og selv-
stændighed i forhold til DP’s hjemmeside. Det blev understreget, at selskabet er et selskab 
under Dansk Psykologforening, og at selskabets hjemmeside dermed er en del af DP’s 
hjemmeside.  
Om fremtidige kurser blev der udtrykt ønske om fortsat at invitere forskere, der  
arbejder med for psykotraumatologien relevante emner. Der blev udtrykt ønsker om kursus 
omkring sorg, f.eks. ved Richard Bryant, om kursus i krisestyring og kursus om traumer i 
neuropsykologisk perspektiv.  
 
 
Referent: Torben Anbert 

 
 


